

出彩许昌 圆梦小康

今年以来,我市财政、民政部门

多措并举保基本民生保工资保基层运转

本报讯(记者 刘晓敏)“基本民生关人民群众切身利益,基层运转正常是推动政府职能履行和政策实施的基础条件,做好保基本民生、保工资、保基层运转工作,是维护社会稳定的‘压舱石’,关乎社会全局的发展。”7月17日上午,许昌市人民政府新闻办公室召开“许昌市扎实做好‘六稳’‘六保’工作”系列新闻发布会第三场“保基本民生、保基层运转”新闻发布会。市财政、民政、人社、医保、市场监管等部门负责人就我市“保基本民生、保基层运转”情况进行通报。

支出进一步加大,财政收支矛盾更加突出。对此,市财政部门坚持将做好“三保”(保基本民生、保工资、保基层运转)工作作为一项重要政治任务来抓,深入落实市委、市政府各项决策部署,充分发挥财政职能作用,多措并举,千方百计兜牢全市“三保”底线。

上来;优化支出结构,严格控制一般性支出,从源头减轻支出压力,做到“花钱必问效、无效必问责”,提高财政政策的精准度和有效性,确保将有限的资金优先用于“三保”领域支出。

出和实际工作量。落实应保尽保,切实保障基本民生。坚持把保障困难群众基本生活作为落实“三保”工作的重中之重,以建档立卡贫困人口、城乡低保对象、特困供养人员、困难残疾人等群体为重点,足额安排相关经费,全面落实各项保障政策,做到应保尽保。

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 涂蔚)昨日,记者从许昌市关工委获悉,在日前中国关工委举行的“十百千万”“五老”(老干部、老专家、老教师、老战士、老模范)关爱行动总结表彰会上,我市有3人被评为“全国‘双带’(带头致富、带领群众共同致富)先进个人”。他们分别是鄢陵县大马镇义女社区党委书记刘春雨、鄢陵县张桥镇西许村党支部书记岳林国和襄城县山头店镇陈庄村村委会主任陈小伟。



为进一步促进国家级文明城市创建,推动我市全民健身运动健康发展,由阿帕科文体公园举办的许昌市夏季篮球比赛于7月19日开幕。据悉,本次比赛共有19支代表队参赛,比赛分3个小组,采取小组赛制,各小组前两名参加决赛。图为长葛耐队(白衣)对顺达汽修队的比赛。 吕超峰 摄

周秋耐脱贫记

本报记者 武芳 通讯员 梁慧晓 肖艳平

干净的操作间,一口大锅,七八个大塑料桶,红艳艳的辣椒整齐地摆放在案板上,还没进门,辣椒香味便扑鼻而来。这是7月3日记者走进襄城县范湖乡铁炉村周秋耐家看到的场景。

丈夫去世后,周秋耐边照看孩子,边在附近打零工,给别人摘过辣椒,当过超市售货员,这种生活状态持续数年,直到还清了数万元债务。随着孩子长大上学,她有了更多的时间和空间,但家庭开支也越来越大。虽然乡、村两级干部给予她很多帮助,但一个家庭的幸福终究还要靠自己、靠奋斗。

人户走访时了解到周秋耐熟练掌握酱菜制作技术后,便鼓励她自主创业,并资助其外出学习辣椒等腌制技艺,联系购买封口机等设备。

主题教育活动,积极培育挖掘“双带”农村致富人才,不断加强关爱阵地建设,目前成效初显。去年年底,在全国关工委系统开展的“十百千万”“五老”关爱行动总结评选中,经过广泛推荐和严格评选,我市的刘春雨、岳林国、陈小伟榜上有名。

愿将服务心 化作志愿行

——市委办公室开展志愿服务活动侧记

本报记者 杨红卫 通讯员 胡亚非

开展志愿服务活动是联系服务群众、践行初心使命的重要载体。市委办公室积极组织和引导党员干部走出机关,广泛开展形式多样的志愿服务活动,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事,充分彰显了理想信念和责任担当。

本方式。7月7日上午,市委办公室联合市科协,到襄城县范湖乡文庄村文诚小学开展“科普大篷车扶智扶智进乡村”志愿服务活动。“科普大篷车”带来了“无皮鼓”“尖端放电”“骨传导”等25件科普展品,并为高年级学生上了一堂别开生面的科普课。

法律法规和政策等,并对群众提出的问题进行了现场解答。“愿用十分的努力预防群众损失一分。”一位志愿者道出了大家的心声。

我的脱贫故事

在市区八一路和文峰路交叉口、建安大道和文峰路交叉口开展“车让人、人守规”文明交通志愿服务活动。志愿者们身穿红马甲,手持小红旗,协助执勤民警维护路口交通秩序,引导行人候车不越线、车辆礼让斑马线,对非机动车未按规定通道行驶、逆向行驶等交通违法行为进行劝导。

我市举行“党的创新理论进基层”宣讲大赛决赛

本报讯(记者 李新)7月17日,由市委宣传部主办、许昌广播电视台承办的许昌市“党的创新理论进基层”宣讲大赛决赛举行。

又有令人感动的情节。文艺类宣讲参赛选手则通过戏曲、诗歌、快板、说唱、相声、小品等“文艺+理论”的形式,向大家阐明事实、说明道理。参赛选手紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践,宣讲了在市委坚强领导下,全市广大干部群众在全面建成小康社会进程中的不懈奋斗,党的十八大以来人民群众特别是困难群众生产生活的显著变化;市委统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展发展的决策部署,我市一线医务人员、基层干部、公安民警、志愿者的典型事迹;以社会主义核心价值观为引领,我市各地深入推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设的典型事例和感人事迹。

传承组工干部优良传统 树立组织部门良好形象

本报讯(记者 胡晨)7月17日,市委组织部邀请市委组织部原副部长赵春水做做部机关党课讲堂,为机关党员干部作专题辅导报告。

报告会结束后,大家纷纷表示,部风是组织部门优良传统的传承,是党风在组织工作领域的生动体现,是组工干部履职尽责的重要保障。在今后的工作中,要以赵春水这样的老干部为榜样,继续弘扬践行优良部风,把政治坚定、对党忠诚作为最重要的政治品格,把公道正派、任人唯贤作为最核心的职业操守,把求真务实、开拓创新作为最基本的工作要求,把严谨细致、服务至上作为最鲜明的形象标识,把无私奉献、甘当人梯作为最突出的优秀品格,把严于律己、清正廉洁作为最根本的行为准则,切实树立起新时期组织部门、组工干部的良好形象。

禹州市无梁镇曹楼村 家规家训挂牌活动引领乡村文明新风尚

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 贾云涛)“行正修身,陶冶心性”“立志言为本,修身行为先”……近日,禹州市无梁镇曹楼村农户墙上的一块块造型别致的家规家训牌成为一道亮丽的风景。

家规家训牌外,还在文化广场上立起一块石碑。这块石碑长6米,高1.02米,两面以四字词诀形式分别刻写了均为30句60行480字的《曹楼村训》和《曹楼村赋》。“孝敬父母,伦理荣光。何时何地,常挂心上……”《曹楼村训》介绍了曹楼村的人文地理、历史文化等,《曹楼村赋》的内容是“父慈子孝,妻贤家睦,亲帮邻助,回报家乡,报效祖国”等。

践行社会主义核心价值观

河南:每个行政村至少培育3名“法律明白人”

新华社郑州7月19日电(记者 翟濯)记者从河南省司法厅获悉,河南省司法厅近日印发《在全省农村实施“法律明白人”培育工程的意见》,要求到今年年底,全省每个行政村至少培育3名“法律明白人”。

法规,宣传党和国家关于农村工作的路线、方针、政策和支农惠农政策措施;投身法治乡村建设,广泛参与“民主法治示范村”创建等。



7月19日,工作人员正在市区护城河内清理垃圾。近期,市政工作人员对市区护城河开展清理工作,清理打捞河面上的藻类、残荷、杂草等,保持水面清洁,提升景观环境。 本报记者 史晶 摄